

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Района Р. К. П.,
Рудкома Горнорабочих,
Поселксполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. Н.

К сведениям авторов.
Присылаемые в редакцию
статьи, корреспонденции и
проч. должны быть напи-
саны четко и на одной сто-
роне листа. Непринятые и
извлеченные рукописи не
возвращаются, но перепо-
черы о них редакция ве-
дет.
Принимать заказы редак-
ции ежедневно с 9 до
8 час. дня.

№ 100
(401)
Цена № 3 н. зол.

ВТОРНИК,
6
МАЯ 1924 года
Подписка на МАЙ месяц:
в Ленинске . . . 60 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. .
Объявления за отрывом нетита:
об утере документов, о спросе
и предложении труда, а так
же от партийн. и сов. органи-
зац. учреждений 10 н. зол.
Для частн. лиц, кооперат. и
торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

Не прекращаем, а со- кращаем.

С мая мы перешли на суженную плановую работу. Мы совершенно сознательно сократили число наших собраний для того, чтобы дать товарищам, активно принимавшим участие зимой в партийной и профсоюзной работе—отдохнуть.

Между тем, многие члены партии и профсоюза не так поняли план и теперь уже не посещают собрания и кружки. Уже в конце апреля заметно большое падение посещаемости, особенно на профессиональных собраниях.

Последнее делегатское собрание горняков с ясной очевидностью показало, что мы настроены слишком „по весеннему“. Важнейшие вопросы в повестке дня, например доклад Рабкооп, вызвал совсем небольшие прения, в то время, когда зимой по тому же вопросу высказывалось 30—40 человек.

Выступление делегатов, которые говорили, что „вопрос ясен“ вызывает опасность в том, что наша активность может упасть. Таким „весенним настроением“ надо противопоставить 100 процентное выполнение намеченного плана.

Надо добиться, чтобы посещаемость была полной.

Особое внимание следует обратить на подбор вопросов повестки дня наших собраний.

Надо еще раз поставить на четовые, ячейковые и кружковые собрания вопрос о пропускающих собрания и подтянуть тех, которые слишком „освободились“.

Надо помнить, что мы не прекращаем работу, а только ее сокращаем.

Еще о Ленинском районном музее.

В будущем „Доме Крестьянина“, под который намечено отвести обширный двухэтажный дом общежития Ленрайота в Хамитовском переулке, предполагается устроить „Уголок Ленина“, уделив для этого одну или две комнаты.

Казалось бы возможным в этом же „Уголке“ и положить начало основанию Ленинского Районного музея, помещая в нем временно те экспонаты, которые могли бы поступить в музей.

Но для этого требуется определенное постановление, которое желательно было бы вынести 1 мая, ознаменовав таким образом этот праздник заложением основы нового в нашем будущем городе культурно-просветительного учреждения.

При этом следовало бы открыть подписку на сбор денежных пожертвований для образования фонда Ленинского Районного музея. А. М.

Переговоры с Бельгией

Бельгийский посланник в Лондоне Мовшер посетил т. Раковского и заявил о готовности Бельгийского правительства вступить в переговоры с Советским правительством об установлении нормальных отношений С.С.С.Р. с Бельгией.

По предложению тов. Раковского Бельгийский представитель согласился вести переговоры в

По С.С.С.Р.

1-го мая по России проведено с необычайным подъемом.

Первомайский праздник в Москве прошел с необычайным подъемом. Здания декорированы плакатами и портретами вождей на красной материи, гирляндами зелени. Шествия рабочих из районов на красную площадь продолжались с 10 час. утра до позднего вечера. Присутствовали члены союзного ЦИК, ВЦИК, партийных, профессиональных, Советских организаций, коминтерна и вернувшись из отпуска предсовнарком тов. Рыков.

На демонстрации участвовало до восьмисот тысяч чел.

Из разных городов СССР собиравшиеся оторжественно празднования первого мая. Демонстрации и митинги всюду прошли с необычайным подъемом.

Газета слепых.

В Москве вышла первая в СССР газета слепых, под названием „Жизнь слепых“.

Контрреволюционера эпископа вон из СССР.

На процессе Херсонского епископа Прокопия последний заявил, что раскаивается в своих преступлениях против Советской власти.

Суд приговорил его к расстрелу с заменой пожизненным изгнанием из пределов Сов. Украины и конфискацией имущества.

ПЕРВОЕ МАЯ ЗА РУБЕЖОМ.

В Гельсингфорсе (Финляндия) социал-демократов участвовало в первомайских празднествах тысяча шестьсот человек, в демонстрации левых рабочих—9 тыс.

В Швеции демонстрации происходили во всей стране. В Стокгольме (столица Швеции) участвовало свыше 20 тыс., в том числе 6 тысяч коммунистов.

В Варшаве полиция свободно пропустила демонстрацию пепелесовцев (партия соглашателей), но разогнала демонстрацию коммунистов. Конный отряд полиции с саблями наголо вырезался в толпу рубил на право и на лево, вытаскивал спрятавшихся демонстрантов, которые бесчеловечно избивались. Произведенные массовые аресты. Избиение носило организованный характер.

В Токио (Япония) несмотря на принятые правительством меры, 10 тыс. рабочих с революцион-

Радио-концерт.

На Харьковских радиостанциях принят большой радио-концерт, переданный Московской радиостанцией. Концерт был хорошо слышен.

Просьба Украинского Совнаркома.

За отсутствием свободных земельных участков в Украине, Совнарком Украины обратился к Цик СССР с просьбой принять меры предупреждения от наплыва в Украину переселенцев из других союзных республик.

Профсоюзы растут.

В Москве, а также в Московской губернии имеется свыше 800 тыс. членов профсоюзов—в четверо больше, чем в прошлом году.

Подарок железнодорожников

Рабочие Квизилеркатских (Туркестан) дорожных мастерских поднесли первого мая подарок коминтерну капитально отремонтированный поезд, в составе паровоза с 21 вагоном.

Оживили завод.

В Одессе открыт бездействовавший 4 года, возрожденный по почину нескольких рабочих машиностроительный завод.

100 тыс. рабочих на маевню.

В Баку 1 мая более 100 тысяч рабочих, с семьями, устроили загородную всерайонную маевку.

МЫ и ОНИ.

Приветствие английских рабочих.

Английские рабочие приветствовали членов Советской делегации, участвовавших на первомайской демонстрации в Лондоне.

Первый Советский флаг в Америке.

В Канаде 1-го мая над зданием полпредства СССР поднят Советский флаг впервые на Американском континенте.

Банкирам не удаётся сорвать конференцию.

Противосоветская кампания в Английской печати, отмеченная в первые дни Лондонской Англо-Советской конференция, ныне совершенно замерла.

Выясняется, что требование банкиров несколько не повлияло на общественное мнение Англии. В Английских политических кругах полагают, что ныне перед конференцией очевидно поле действия, ибо главные попытки сорвать конференцию—окончательно неудачей.

В капиталистических странах.

Возмутительное насилие.

Берлинская полиция неслаханно нарушив неприкосновенность иностранных представителей, произвела грубейший обыск в здании нашего торгпредства.

Некоторые из сотрудников подверглись физическим оскорблениям, многие арестованы. Тов. Крестинский немедленно отправился к мининделу Штретеману, который признал недопустимость действий полиции и обязал полицию немедленно прекратить обыск.

Полиция оставалась в торгпредстве четыре с половиной часа.

Тов. Крестинский закрыл торгпредство впредь до дальнейшего распоряжения и выехал в Москву.

Первое мая—днем крови.

Празднование 1-го мая во многих городах Германии окончилось кровавыми столкновениями.

По дополнительным сведениям в Берлине первого мая произошло кровавое столкновение между полицией и демонстрацией коммунистов.

В Предместии Берлина фашисты убили рабочего, пытавшегося сорвать избирательное воззвание фашистов.

В городе Гинденбурге (в Верхней Силезии) при попытке разогнать демонстрацию коммунистов трое рабочих убиты, пять тяжело ранены.

1 мая во Франции.

В Париже первое мая прошло без серьезных столкновений с полицией.

Митинги собрали большое количество рабочих. Число бастовавших в нынешнем году значительно превышало прошлогоднее.

1 мая в Чехословакии.

В Праге наиболее многолюдной первомайской демонстрацией была коммунистическая под лозунгом образования рабоче-крестьянского правительства.

Остальных разве не касается?

Обязать все торговые предприятия как государственные, так и кооперативные, производящие розничную торговлю публиковать 1, 10, 20 числа каждого месяца в газете „Кузбасс“ розничные продажные цены... (постановл. ПИК'а № 24 в газ. „Кузбасс“ № 91).

Вероятно, только лавка Губернского Союза Сельско-хозяйственного Кооператива, нашла обязательным для себя постановление ПИК'а.

Сельско-хозяйственный кооператив, на указанный срок исполкомом—с 20 апреля по 1 мая, опубликовал розничные цены на товар.

Где остальные кооперативы? Исполком, обрати на это внимание! Ведь 300 руб. золотом не баран начхал.

Рабочий Антропов.

1 мая в Эстонии.

В Ревеле несмотря на произведенные накануне аресты, произошла многочисленная первомайская демонстрация рабочих под лозунгом союза с Советской Россией.

Поздравляют с 1 мая.

В столице Персии гор. Тегеране представители английской и германской миссии 1 мая лично поздравили нашего полпреда т. Шумяцкого с первомайским праздником.

Требуют 8 ч. раб. дня.

В первомайской демонстрации в одном кантоне Китая участвовало 170 тыс. рабочих, требовавших установления 8 час. дня.

Не отступаются от своих требований.

Германские горняки отклонили предложение Третьейского суда и постановили оставлять шахты после 7 часовой работы.

Предвыборная кампания в Германии.

Предвыборная кампания в Германии сопровождается повсюду стычками между представителями различных партий. Стычки часто заканчиваются массовыми избиениями.

Германская компартия в своем воззвании призывает трудящихся устраивать в день выборов в парламент демонстрацию под лозунгами уничтожения буржуазного парламента и установления Советской власти.

Китайцы держатся молодцами.

В Пекинском трибунале будет суд над китайским часовым, обвиняемым в избиении трех иностранцев.

Представителям Английской миссии позволят присутствовать в процессе, если китайским чиновникам миссия разрешит присутствовать на слушании дела англичанина, обвиняемого в избиении китайского таможенного чиновника.

Любопытный документ.

Ленинской милцией 29-го апреля объявлено под расписку служащему Рабочего Кооператива Безрукову следующее распоряжение помпрокурора по Кузнецкому участку от 5 апреля с. г. за №—887: „Начальнику Ленинской Городской Милции. Прошу объявить гр. Рабкоопу, проживавшему ЦРК, что дело № 832 по обв. Безрукова мной на основании 202 ст. Уг. П. Код. прекращено за (не разсорчивно) виновных и что в течении 7 дней со дня объявления сего предоставляется право обжалования в... Помпрокурора Рыбаков За секретаря Кузнецов.“

Любопытно в этом документе то, что ни гр. Рабкооп, кстати лицо неодушевленное, ни Безруков, ни пишущий эти строки, не могут понять в чем тут дело, кто, кого и в чем обвиняет и куда же и на что жаловаться. Рабкоп № 1.

РКП и учительство.

(Доклад т. Зиновьева на съезде учителей Ленинградской губ.).

Экономическое положение учительства нашей республика неудовлетворительно. Положение улучшается с большим трудом.

Ленин в январе 23 го года писал: Народный учитель должен быть поставлен на такую высоту, на какой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе. Мы задачу, поставленную Лениным, выполним. Было бы утопией думать о быстром ее выполнении. Экономическое положение страны не позволяло нам доселе выполнить заветы Ленина.

Было время, когда сотрудничеству учителя с нашим правительством и нашей партией мешали две причины: политическая и экономическая.

В начале, в первые годы революции, политическая причина была сильнее экономической. Теперь, если взять учительство, как массовый слой, то можно смело сказать, что политическая причина, мешавшая сотрудничеству учителей с советской властью и нашей партией, начинает отпадать.

Единственной серьезной помехой к всестороннему сотрудничеству учителя с советской властью и коммунистической партией является материальная обстановка. Побеждаются и в значительной степени побеждены политические разногласия учителя с рабочим классом. Не так далеко время, когда будет побеждена, по крайней мере, в основном экономическая помеха, материальная нужда и материальные невзгоды, мешающие учительству, как массе, принять широкое участие в общекультурной и просветительной работе.

Основная, стоящая перед нами задача — уничтожение негра-

мотности, борьба с неграмотностью и не слишком медленно.

Мы думаем, однако, что теперь, когда революция победила основные преграды, стоявшие на пути уничтожения неграмотности, темп развития и идет в 20 раз быстрее. Поэтому мы ставим задачей победить неграмотность полностью в какой-нибудь десяток лет, а если удастся, то и раньше.

Одновременно, уничтожив неграмотность, мы должны воспитывать трудящиеся массы в пролетарском духе. Мы добиваемся, чтобы все подрастающее поколение поступило в обработку рабочего класса и крестьянства.

Массовый учитель не может и не должен возражать против того, что наша школа является классовой, ибо класс, который мы защищаем, есть класс рабочих и крестьян плюс трудящаяся интеллигенция — 99 проц. всего нашего населения. Еще год работы и рассеются все недоразумения в вопросе классовой школы.

Наша партия старается сблизиться с учительством. Мы рассчитываем, что в ближайшие годы сближение партии с учительством будет настолько тесно, что учительская масса станет настоящим агитпропагандистом, громом советской власти и коммунистической партии. Мы не рассчитываем, что громадная масса учителя станет членами нашей партии, законченными коммунистами. Но мы рассчитываем, что в ближайшее время целый ряд крупнейших задач мы будем делать вместе, ибо всякий, сколько-нибудь развитый учитель видит, что наше дело правое, и будет проводить это дело вместе с нами.

О блудословии и жизненной работе.

В сегодняшнем № ре „Кузбасса“ мы печатаем выдержки из речи тов. Зиновьева о пролетарской революции и нашем учительстве.

Речь эта очень проста и понятна. Она во всей широте раскрывает взгляд коммунистической партии на тот слой, который должен сыграть существеннейшую роль в борьбе пролетариата за коммунистический строй.

Между тем группа товарищей, помещавших в первомайском № ре „Кузбасса“ заметку „о нашем учительстве“, не в достаточной мере уяснила себе путь, по которому должно идти сближение партии с народным учителем.

Мы ставим себе основной задачей — перевоспитание учителя в том духе, который соответствовал бы идеологии пролетариата. Наша задача — уничтожить замкнутость в учительской среде и выгнать учителя на широкую общественную работу, т. е. добиться того, чтобы учитель обучал ребенка и взрослого не только грамоте, но воспитывал бы своего ученика и превращал бы его в общественного работника.

Есть очень много причин, которые мешают перевоспитанию нашего учителя, и самая важная причина — материальная небезопасность. Советское государство принимает всевозможные меры к улучшению быта учителя, но того, что мы сами бы хотели — нет. Это объясняется общими экономическими условиями, в которых находится наша страна.

Всякие споры о том: перешел ли к революции учитель — есть ничто иное, как праздничный разговор. Тов. Зиновьев в своей речи дает ответ на этот вопрос.

Наша задача — найти практические пути к вовлечению учителя в переработку, а не искать ответ на тот вопрос, который давно уже разрешен.

Хорошо, когда на учительских собраниях спорят о методах работы в деревне среди крестьян, но плохо, когда на этих собраниях толкуют воду в ступе и высчитывают на сколько такой-то учитель революционизировался за последние годы.

Обстановка, в которой мы находимся, чрезвычайно благоприятна для работы. Условия рабочего района предрасполагают к широкой массовой работе. Наличие культурных сил дает возможность повести работу среди учителей и эта работа началась. Надо использовать лето для ее углубления.

Огрыв деревенского учителя от культурного очага — рабочего района ставит перед нами задачу — помочь этому учителю. И этим рудничные учителя в первую очередь должны заняться.

Олаженное на учительском собрании письмо с точки зрения политической грамоты не выдерживает никакой критики. Попытка доказать, что „убогий“ учитель близок „убогий массе“, есть ни что иное, как полная политическая безграмотность.

Что значит „убогство“? Кто „убог“? Учитель? Рабочий? Крестьянин? Если автор письма „убога“, то ей не следует приписывать это свойство всем народным учителям, а тем более рабочим и крестьянам Советской России, которые произвели величайшую революцию, побили своих врагов и строят при невиданных условиях новое общество. Приклеивать к тем и другим ярлык — „убогий“ только для того, чтобы дока-

зывать какую-то ересь — совершенно недостойно учителя, тем более, после 7й годовщины Октябрьской революции. Мы надеемся, что учительская масса даст достойный ответ той, которая взяла на себя смелость поносить ту среду, в которой она сама находится.

А что это за разговоры об „истинно свободном народе“? Что такое „истинно свободный народ“? Есть истинно свободный рабочий класс и беднейшее крестьянство и то только в СССР и больше нигде в мире.

Автор письма, прочтите учебник политаграмоты Кваленко, — там вы найдете разъяснения на счет того, что такое класс, кто говорит о классе и кто о народе.

Пролетариат считает, что слово „народ“ в том смысле, как понимает его т. Д., есть ничто иное, как способ духовного закабаления масс. О „народе“, „народной демократии“ говорили и говорят эсеры, а также английский премьер-министр Макдональд, который по всем „всемирно-демократическим“ принципам наполнил английские тюрьмы рабочими и лучшими представителями колоний Англии.

Пика довольно! Вот тот ответ, который следует дать тем, которые занимаются пустословием. Надо работать, учиться, для того, чтобы учить других и перевоспитываться для воспитания подрастающего поколения.

А товарищам из группы не следует извращать взгляды партии на учительство, а помочь ему выработать на широкую общественную работу.

Дюлацкий.

О том, чего не должно быть.

У некоторых товарищей корреспондентов замечается не здоровое отношение к делу: не верные выводы из фактов, о которых они пишут, зацепки за мелочи в ущерб крупному, недостаточная внимательность при проверке сообщаемых в газету фактов и многое другое.

Все это в конечном итоге, при невозможности редакции проверить все сообщаемые сведения, поощряет авторитет газеты во мнении трудящихся, да и товарищам корреспондентам приносит одни неприятности: редакции начинают строго относиться к материалам, даваемым такими корреспондентами и, в результате, товарищи негодуют и жалуются на „придирчивость“ редакции, на то, что слишком много заметок попадает на „кряк“.

Что нужно внимательнее проверять факты, что не надо увлекаться мелочами в ущерб серьезному, что необходимо быть вдумчивее и больше развивать наблюдательность — говорилось и на собраниях и при разговорах в редакции, а так же не мало писалось и в газете.

Тов. Бухарин в статье „Два слова о некоторых особенностях рабкорской работы“, в журнале „Рабочий корреспондент“ № 3—4, говоря о работе рабкоров, оценивая причины смен рабкоров, ухода некоторых из них от газеты, пишет: „Что же отсюда следует? Отсюда, а равно и из всего предыдущего, следует и характер работы рабкоров над самим собой. Они должны учиться не только и не столько специфически журналистским „наукам“ (стиль и т. д.), сколько изучать саму рабочую жизнь, учиться подмечать то, чего не подмечали раньше, забираться во все щели, пользоваться и методами опросов, и обходами, и частными анкетами среди знакомых рабочих и т. д. Это — гораздо более благодарная, так сказать „истинно рабкорская задача“.

Мы отнюдь не хотим сказать, что рабкору не следует зани-

К ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ.

Наступила самая горячая и самая серьезная работа у крестьян — сея.

„Что же сеять в нынешнем году? Разумный и расчетливый хозяин этот вопрос давно уже решил. Овечь и зима до боли ясно показали крестьянину, на что нужно у нас обратить особое внимание.

Относительно Сибири существует твердое мнение, что по своим природным условиям она, в недалеком будущем, явится главным поставщиком на мировой рынок продуктов животноводства: масла, сыра, мяса, кожи и т. п.

В Сибиревкоме прошлой осенью даже вынесено постановление о придании хозяйству Сибири скотоводственному направлению.

Это постановление мы вполне проводим в жизнь: Сибирским О-вом сельско-хозяйственного кредита кооперации отпущены большие суммы на восстановление и развитие маслоделия, через своих посредников (кооперативы); селькредит выдает населению ссуды на приобретение племенных животных, на постройку теплых хлебов, на отопление их.

Кооперация (например Губсоюз) так же ведет эту линию: открывает случайные пункты, свянные плем-рассадники и т. д.

Вот это обстоятельство каждый крестьянин должен помнить: высеять и постараться посеять и на долю скота.

Далее. В настоящее время налаживается сбыт наголодавшейся за границей шерсти и семян. Потребительская кооперация (Губсоюз) устанавливает торговлю эти товары непосредственно с заграничной, как это налажено дело с маслом и пушницей. Производство шерсти и конопли становится у нас опять выгодным делом — шерсть и семена будут ценным сырьем, как пушнина и масло.

Губсоюз, видя на встречу населения в деле восстановления и развития льноводства и коноплеводства губернии, в нынешнем году ассигновал свыше 30,000 р. золотом на выдачу ссуд посеивателям льна, на покупку льномялок и льнотрепалок и на оборудование льнообделочных пунктов.

Это тоже должно быть учтено хозяином.

Начало сева в Ленинском районе совпало с великим праздником труда 1 мая. Пусть этот праздник воодушевит каждого хозяина, выезжающего сеять; пусть не останется ни одного клочка приоткрытой земли незаезженными и ни фунта семян неиспользованными.

Д. И.

ОБО ВСЕМ.

— На железных дорогах восстанавливаются вагоны первого и второго классов с значительной прибавкой к проездной плате.

— В Америке показывается великан Джон Ласен 24 лет, ростом 3 арш. 7 вершк.

— В Америке изобретен полевой бинокль, в который зачатный цвет „хак“ представляется красным.

— Русские и американские дети в Нью-Йорке собрали 2390 р. зол. на организацию в СССР детских приютов им. Ленина.

— В связи с устройством в Хабаровске областного Дальневосточного центра и отсутствием свободных квартир временно воспрещен въезд туда частных лиц.

— На выставке птицеводства в Москве показаны работы проф. Завадского — результаты превращения петухов в кур и обратно.

— По 3 апреля СССР получил юридическое признание от 18 иностранных государств.

— Русский летчик Россинский и известный ученый Нансен организуют полет на Северный полюс.

— В Лос-Анжелосе (Америка) найден череп человека, жившего, по мнению ученых, пол миллиона лет тому назад.

— По официальным сведениям общее число безработных в Германии составляет 1177000 чел.

— 400 лет в Польше началось наводнения таких размеров, как в этом году. От Сухачева до Нешавли весь низменный берег Вислы затоплен.

— Коллегия Наркомзема Украины признала необходимым создание сельско-хозяйственной академии.

— Русские помещики в Бессарабии спешно распродают свои имения и уезжают в Румынию.

— За последние 7 месяцев в Японии было 5400 землетрясений.

— ВЦИК ом передана известному ученому Нансену благодарственная грамота и значок за его помощь в голодный год.

маться литературной выучкой. Это необходимо. Но очень часто за этой задачей забывают более „рабкорское“, более основное. Есть много кружков по изучению литературы. Многоли добровольных кружков по изучению рабочих жалюзи, или столовых шарики, или новых обрядов, или роли пивных; много ли рабкорских кружков, интересующихся рабочими изобретениями, или героями труда, или историей той или иной фабрики?

Жадковато на этот счет. А такая работа дала бы в сто раз больше рабкору, именно как рабкору, да и газете тем самым принесла бы крупнейшую пользу.

На счет вот этих самых вопросов, которые составляют сердцевину работы рабкоров, у нас не собирается и не обобщается простой фактический материал. Здесь нужен начин самих рабкоров. Здесь то, в первую очередь, им и книги в руки. Здесь можно утончить свой слух, обострить свое зрение, научиться видеть маленькую деталь, научиться правильно обобщать и в то же время подмечать каждый типичный штришок. Сюда нужно бросить усилия товарищей, которые ставят своей любимой целью — освещать и двигать вперед рабочую жизнь!

Есть ли у нас такие отношения к „рабковскому“ делу? Нет! Не мало наших корреспондентов, хороших корреспондентов, дошло до самовлюбленности. Не идет заметка, говорят ему почему она не подходит, чего в ней не достает — корреспондент возмущается, начинает по купчески расхваливать свой товар, сравнивать его с другим и т. под., а то просто заявляет: „я не желаю больше писать“.

Разве это здорово, разве это достойно рабочего корреспондента, которому должно быть дорого и близко здоровое развитие всех областей общественной и хозяйственной жизни страны? Нет и нет! С этим надо покончить.

А.

ПО РАЙОНУ.

1-е мая у транспортников.

(ст. Бачат).

Накануне 1 мая рабочие начали готовиться к встрече своего пролетарского праздника: отремонтировали арбу, провели электричество, украсили портретами вождей и гирляндами из зелени; работницы привели в порядок парком.

В 8 часов утра 1 мая по гудкам 3 паровоз. рабочие стали собираться по своим цехам и у Упрофстроя. В 9 часов — снова гудки и трудящиеся стройными рядами двинулись на митинг на площадь в народному дому.

У Упрофстроя представителями от подрайона, ком'ячейки служб пути и упрофстроя работницам вручено красное знамя.

— Вам, работницы, в день 1 мая ячейка подносит это знамя в знак дружной совместной работы по выполнению заветов Ильича — говорит вручающий знамя.

В 9¹/₂ часов возвратился из Бороденково посланный рано утром поезд, переполненный рабочими и школьниками.

В 10 часов митинг открыт. Слова выступавших ораторов от подрайона, Упрофстроя, РКСМ, женотдела, пионеров и школьников покрывались звуками интернационала.

В 11 часов митинг закрывается словами беспартийного рабочего Безбабичева.

— Партия черпает силы из ваших рядов. Мы всегда готовы выступить на защиту нашей пролетарской партии и выполнить заветы Ильича, хотя по своей недоразвитости, мы и не в партии.

Смитинга демонстрация отразилась по улицам поселка Свободного на братскую могилу погибших от рук колчаковцев. Туда же пришли и крестьяне села Бачат.

Почтив память павших, демонстрация направилась в станция и выстроилась вдоль линии ж. дороги. Со стороны Кузнецка идет, весь украшенный зеленью и красными знаменами заново отремонтированный в пользу ОДВФ паровоз, вместе с участниками выпуска.

Паровоз подошел к станции. Представитель ОДВФ приветствует собравшихся и благодарит

от имени общества за подарок, после чего зачитывает имена работавших на выпуске рабочих, которые зачисляются акционерами и членами ОДВФ.

В это время подается поезд с 12 вагонами и демонстранты едут на ст. Белово, на которой проводится митинг, по окончании которого едут обратно в Бачаты.

Вечером в пардоне были поставлены слезтачки сначала для детей, а потом и для взрослых, с докладом о МОПРе.

А. Г.

Уберите грубияна.

Мы, нижеподписавшиеся, слесари депо ст. Усят увольняем с работы ввиду того, что невозможно работать под распоряжением Т. Д. Кулеш, не знающего механического дела, но невероятно грубого в обращении.

Приходя на работу, Кулеш, прежде чем указать дело, вцепляется материться, застраивать: — я вас всех загоню и т. под.

Считаем такое отношение гр. Кулеш к рабочим несправедливым и просим оказать нам содействие, как членам профсоюза. Следует 4 подписи слесарей депо ст. Усят.

От редакции По имеющимся у нас сведениям, профсоюзом приняты меры и гр. Кулеш увольняется от службы.

Воскресник.

(73 верста Новостройки).

Комсомольцы ячейки 73 версты на общем собрании постановили на 1й день пасхи, т. е. 27 апреля сделать воскресник в честь 8й районной конференции РКСМ.

Сказано — сделано. Утром 27го собралась вся комса, взяли инструмент и со знаменем в руках поехали в вагончике на работу.

В результате исправили опасный для движения путь длиной в 200 саж. и подложили 250 шт. подкладок.

Копчили. Собрались толпой, спели молодую гвардию и поехали домой.

Комскор Д.

Письмо в редакцию.

ТОВ. РЕДАКТОР!

Прошу Вас поместить в ближайшем № газеты «Кузбасс» следующее: Мое письмо, приводимое «Группой» в заметке «Наше учительство» («Кузбасс» № 99), начинаюся словами: «Товарищи просвещенцы», а слова стоящие впереди: «судите сами и будьте снисходительны к автору» — не мои и в письме моего не были пом слов.

Школьница работница Демидова

Почтовый ящик.

О—ву. (д. Байкаим). Явление через чур обыденное, чтобы этому посвящать аметку.

Редактор! Редакционная Коллегия.

НЕ ЗАВУДЬ!

РАБКЛУБ.

6 и 7 мая кино—сеанс. Начало в 10 час. веч.
Цены билетов от 10 коп. до 30 коп.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов. № 33, 28 апреля 1924 года.

О правилах выгона и отвода навоза для скота.

Для предотвращения загрязнения улич. сад и прочих мест, порчи огородов, саенок и посевов скотом, Ленинский Поселковый Исполком постановил:

1. Категорически воспретить с 15 го мая выпускать скот без всякого присмотра, как в черте так и за чертой Ленин.
2. Пастбы скота по березинку группами так и одиночками воспретить.
3. Для пастбы группами скота предложить местному выделять места для пастбы скота.
4. Пользование выгонами, имеют право, лишь граждане и организация внесшие плату в следующем размере: с крупн. рог. скота в лошадей 50 к. в. с телят, жеребят и пр. мелк. скота 30 к. в.

5. Все пастухи, со списками их скота должны зарегистрироваться в местное Писка не позднее 10 мая с. г.

6. Лица нарушившие настоящее постановление подвергнутся в административном порядке штрафу до десяти (10) рублей золотом.

7. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на местное Писка

Зам Предлика Крисаков.

Зам. Управделами Григоров.

Доводится до сведения всех организаций и учреждений г. Ленинска, что пользование центральной рудничной баней служащих и рабочих разных организаций по спискам отменяется, а вводятся разовые талоны стоимостью в 5 копеек.

Организации и учреждения, желающие приобрести талоны для своих рабочих и служащих, взамен списков должны подать заявку в квартцать на потребное количество талонов и за наличный расчет.

За Управрайоном Ермеев.

Завхозотделом Плотников.

Объявления.

Организация хорового кружка.

При Рабклубе организуеся хоровой кружок. Запись в члены производится у зав. Рабклубом т. Н. С. Петрова.

Правление.

Правление Южно-Центрального Рабочего Кооператива Кузбасса, настоящим извещает своих членов пайщиков, что с 5го мая с. г. будет производиться выдача мяса в кредит по 10 ф. на каждого члена ЦРК занятого в производстве, в счет заработка за май-месяц.

Выдача будет производиться непосредственно из ледника при бывшем центральном складе Райуправления Кузбасса. Получающие должны иметь на руках членскую книжку рабкооп и удостоверение личности о службе.

Утерянные:

— Удостовер. личн. выдан. Урчио-Беларевским Виком № не помнит. Учетн. вочн. личн. книжка выдан. Рудоупр. в 1921 г. на имя Буймова В. И.

— Удостовер на право полямбулаторн. лечен. (секейн), на имя Красильникова В. И.

— Врем. вид на жит. выд. Николаевским Виком. Уфимской губ., № не помнит. на имя Воробьева М. М.

— Удостоверение о принятии на особый ж. д. учет за № 138, выданное М. частью 6 Лынодела, на имя Раина Владимира Дмитриевича.

— Врем. вид на жит. выд. Васильевским Виком, Белобейск. у., Уфимской губ. № не помнит. на имя Павлова В. К.

— На имя Кайгородцева Ф. И. удостоверение личн. выд. Караманским сельсоветом № 213, личная карточка выд. Нижне-Чулымским Виком Н. Николаевской губ. за № 105.

— На имя Чарухана И. Е. расписка на лошадь, вымен. в Саланской вол., с. Салаир, от Яковлева А. И. в 1922 г.

Считать не действительными.

Ленинская касса Соцстрахования.

Движение и состояние страховых фондов за апрель.

Операционные фонды.

Остаток на 1-ое апреля:
Фонд пенсий и пособий 3315 р. 15¹/₂ к.
лечебной помощи 417 . 3¹/₂ "

Итого . 3752 . 19 "

Поступило за апрель:

Фонд пенсий и пособий 7115 р. 52¹/₂ к.
лечебной помощи 652 . 08 "

Всего с остатком в пр. 11499 . 79¹/₂ "

Расход за апрель.

Выдано пенсий и пособ. 5496 . 08 "
Перелано Здраворганам (Ф.нал Г.) 521 . 47¹/₂ "

Итого в расходе. 6027 . 55¹/₂ к.
Остаток на 1-е мая. 5472 . 24¹/₂ "

Всероссийский запасный фонд.

Оставалось на 1-ое апр. 686 . 46 "
Поступило в апреле . 265 . 42 "

Всего с остатком 951 . 88 "
Переведено в Ц.У.О.С. 707 . — "

Остаток на 1-е мая 244 . 88 "

Организационный фонд

Оставалось на 1-е апр. 380 . 59¹/₂ к.
Поступило в апреле . 588 . 51 "

Всего в прех. с остат. 969 . 10¹/₂ "

Расход организационных нужд. 729 . 61 "

Остаток на 4 мая . 239 . 49¹/₂ "

Фонд (пенсии и пособия) складается и состоит из ранее существовавших фондов «А», «Б», «В» по последнему распоряжению эти фонды сальто имеют название фонда «Пенсии и пособия»

Всероссийский запасный фонд переименован во «Всероссийский запасный фонд». Поступление взносов фондов (пенсии и пособия) в сумме 7115 р. 52¹/₂ к. в апреле, как будто сумма велика объясняется тем, что с Кузбастрестя получено за 2 месяца ф.враль, март через Сабтруд.

Копии тов.

Советы и рецепты.

Весеннее наблюдение за овощным подвалом.

С наступлением теплого времени нужно внимательно следить за сохраняющимися в подвале овощами и семенниками (садовниками)

Прежде всего нужно открыть у подвалов продуха, чтобы в подвале не было жарко.

Овощи нужно почаще перебирать, чтобы удалить все начавшие портиться овощи и не дать им возможность заразить здоровые.

Х р шо при такой переборке подложить под овощи свежую солому.

Если в подвале тепло и овощи начинают давать ростки, то нужно как можно сильнее охладить подвал, открывая его на ночь.

Ночью теплый воздух как более легкий поднимается из подвала и заменяется холодным ночным воздухом.

Уход за наседной.

Наседку с гнездом следует помещать в тихом и спокойном месте, чтобы ее никто не тревожил. Гнездо должно быть устойчивым, чтобы яйца в нем не тряслись.

Помещение где находится гнездо должно быть теплым, сухим и с чистым воздухом. Возле печки, где сухо и жарко, гнезда ставить нельзя, так как пленка в яйце высыхает и не пропускает воздух, отчего зародыш может задохнуться.

Недалеко от гнезда следует ставить ящик с золой или чистым песком чтобы наседка могла очищать себя от вшей и блох, которые быстро разводятся в теплых перьях наседки.

Для кормления достаточно наседку снимать с гнезда один раз в сутки. Кормят ее в это время зерном и черствым хлебом. Хорошо давать немного зелени: рубленых капустных листьев (свежих, не соленых).

Никогда не оледует помогать цыпленку выдушаться и очищать с яйца скорлупу руками, так как легко разорвать нежные кровяные жилки цыпленка и тогда он погибнет.

Во время насиживания нужно часто и тщательно удалять из гнезда помет наседки, вместе с выпачканной соломой.

Уголок молодежи.

О играх.

Всегда после комсомольского вечера комсомольцы начинают самые мешанские игры: «Мигалка», «Хоровод» и другие, а пора уже это изживать, если мы азжили танцы.

Эту мешанскую игрочену можно заменить играми, которые будут более осмысленными.

Эа, полет просвет райкома РКМ, а так же ячейки — где вы там?

Дайте нам хорошие игры. «Шахтерик».

Секретарь уснул.

Ячейка РКСМ 73 версты за последнее время очень расхлябалась: работы ни какой не ведется, все увлеклись гуляньем с барышнями.

Недавно вступившие в организацию девушки спрашивают: где же секретарь ячейки, надо бы какую вибудь лекцию или беседу устроить... Куда тут, — секретарь подтаившись на «1200» гуляет под «вредель» с барышней и ни о какой учебе не помышляет.

Рабочий.

Помогите ученикам.

У учеников школы 73 версты есть желание создать отряд юных пионеров, но заведывающая школой и комсомол почему то не хотят помочь ребятам владеть организацию.

А надо бы, т. к. ребята очень способные и самостоятельно выпустили стенную газету «Первый шаг».

Товарищи учителя и комсомольцы, помогите ребятам — сезон для пионерской работы наступил.

Не ученик.

Нельзя ли повежливей?

Комсомолец ячейки 73 версты Козеков страшно скверно ведет себя на собраниях, не дает това-

рицам высказываться и т. под. Был случай, что Козеков начал на собраниях кричать «матой» одну девушку.

Нельзя ли Козекова научить вежливости или выбросить из организации?

Он.

Ваши недочеты.

25 апреля на ш. К. Маркса состоялось общее собрание ячейки РКП, на котором первым вопросом стояло: взаимоотношения партийцев и комсомольцев.

Довладелец указал на ряд ненормальностей, которые выявляются в процессе работы. Многие партийцы на комсомол смотрят сверху вниз, считают какой то не серьезной организацией, забавой.

При проверке политзанятий выявлялось не мало товарищей, совершенно не знакомых с комсомольской работой.

Ком'ячейки выдвигают членов по работе среди молодежи мало развитых, не имеющих достаточного опыта. Эту ненормальность нужно изжить, т. к. молодежь стремится узнать многое и недостаточно развитый работник, конечно, не сможет удовлетворить ее запросов.

Бывают случаи, когда активный комсомолец передается в партию и ком'ячейка загружает его настолько партийной работой, что он совершенно отрывается от работы среди молодежи и ячейка РКСМ начинает хрывать.

По докладу указывалось, в заключении, что между партией и комсомолом необходимо установить более тесную связь. Предлагалось втягивать членов РКСМ в работу профессиональной жизни и производства, нормально использовать их на партийной работе, не срывая работу ячеек РКСМ.

Комсомолец Витка.